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Kamervragen inschrijving asielzoekers 

Aanleiding 
Kamervragen van het lid Van Nispen (SP) over het bericht dat 18.000 asielzoekers 
niet kunnen werken omdat de wachtlijsten voor een BSN torenhoog zijn 
(ingezonden 23 oktober 2024). Gevraagd wordt de antwoorden voor de 
begrotingsbehandeling Asiel en Migratie aan de Kamer te sturen. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd bijgaande antwoorden, mede namens de Minister van Asiel 
en Migratie, aan de Tweede Kamer te sturen. 
 
De antwoorden gaan parallel de lijn in naar de Minister van Asiel en Migratie. 

Kern 
 
Toelichting op dossier achterstanden inschrijving asielzoekers en 
vergunninghouders 
- Het burgerservicenummer (BSN) wordt toegekend bij de inschrijving in de 
Basisregistratie Personen (BRP). Gemeenten (de colleges van burgemeester en 
wethouders) zijn verantwoordelijk voor de inschrijving in de BRP. 
- Specifiek voor de inschrijving van vergunninghouders en asielzoekers is echter 
afgesproken dat dit wordt gedaan door een aantal aangewezen gemeenten (“BRP-
straten”). De benodigde expertise is bij daarvoor ingerichte inschrijflocaties 
gebundeld. 
- Dat is in 2015 in een bestuursakkoord met JenV, gemeenten en BZK 
afgesproken. 
- Bij die “BRP-straten” is een grote achterstand ontstaan.  
- De Kamer stelt deze vragen aan u in het kader van uw verantwoordelijkheid voor 
de wet Basisregistratie Personen en uw stelselverantwoordelijkheid voor de BRP.  
- De Minister van Asiel en Migratie wordt aangesproken in verband met haar 
verantwoordelijkheid voor de asielketen. 
 
Inhoud beantwoording 
- Gemeld wordt dat Amsterdam en Gilze en Rijen een specifieke uitkering 

ontvangen om de achterstand weg te gaan werken in de periode tot mei 2025. 
- Ook wordt de stand van zaken voor de structurele aanpak toegelicht. 
- Ook wordt toegelicht hoe de verantwoordelijkheden belegd zijn.  
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- In feite bevat de beantwoording geen nieuwe informatie voor de Tweede 
Kamer. 

- De Minister van Asiel en Migratie heeft de Kamer namelijk ook al geïnformeerd 
over maatregelen om de achterstand in te lopen. Op 24 oktober zijn 
schriftelijke vragen naar aanleiding van de begroting beantwoord. Op 25 
oktober is er een Verzamelbrief Asielopvang aan de Kamer gestuurd. Hierin 
staat de aanpak met betrekking tot de inschrijving BRP ook beschreven. De 
beantwoording van deze aan u gerichte vragen, sluit daarop aan. 

- In uw brief over de stand van zaken BRP van 20 september jl staat ook een 
passage hierover. Mogelijk komt dit punt daarom ook aan de orde in het 
commissiedebat BRP (gepland op 28 november). 

 
Communicatie  
De NOS heeft inmiddels ook bericht over de genomen maatregelen om de 
achterstanden weg te werken.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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